



济宁消防全力以赴打好冬春火灾防控攻坚战

排除安全隐患，不留一处死角

本报济宁11月16日讯(记者 苏洪印) 目前,济宁消防正在立足辖区实际,创新工作思路,环环紧扣,推动冬春火灾防控工作稳步推进,确保全市冬春火灾形势安全稳定。

济宁消防提请市委市政府进一步研究冬春火灾防控工作方案,全面构建以“责任制”为核心的社会消防安全管理体系,通过层层签订责任状将责任分解落实到单位,细化各部门工作责任。

同时,将冬春火灾防控工作纳入本部门的管理内容,抽调专职人员成立火灾防控办公室,严格落实消防安全主体责任制和岗位责任制,进一步完善冬春火灾防控方案,层层抓好落实。

联合公安、工商、文化、消防、安监等部门成立联合小组,坚持“检查不漏单位、单位不漏部位、部位不漏隐患”的原则,深入开展安全隐患排查工作。

重点加强对各单位疏散通道宽度、疏散距离是否符合要求,疏散指示标志、火灾应急照明是否完整好用,消防设施是否被遮挡,安全出口是否被锁闭,自动消防设施是否处于工作状态,电气线路的安装是否合理等情况的检查力度。

检查过程中发现的安全隐患,依法用足用好“关、停、封、罚、拘”等刚性执法手段,整改结束后,对整改进行跟踪



消防监督执法人员开展冬季消防检查工作。

了解,确保最大限度地消除火灾隐患。

加大官兵训练力度,对辖区重点单位的内部建筑情况、安全出口位置及数量、消火栓、灭火器位置和数量情况进行熟悉了解。坚持训练改革创新活动,在练兵工作中有针对性的开展实战演练,确保一旦发生火灾等灾害事故,能够在最短时间内有效地进行扑救,最

大限度地减少灾害损失和人员伤亡。

紧密结合“119”消防日宣传活动,充分利用电视、广播、网络、微信、微博等宣传媒介,向社会宣传消防法律法规、防火灭火以及逃生自救常识,营造社会关注消防、支持消防的浓厚氛围,形成多角度、多层次、全方位的立体化消防宣传模式。

微山消防开展人员密集场所消防安全检查 疏散通道不畅通要被罚



微山消防监督执法人员正在商场开展消防安全检查。

本报济宁11月16日讯(记者 苏洪印 通讯员 高德雨) 14日,微山消防大队对辖区商场、市场等人员密集场所进行了消防安全检查。通过开展消防安全检查,进一步提升了辖区火灾防控水平。

在走进辖区商场、市场检查的过程中,大队监督检查人员重点检查了单位的疏散通道是否畅通、疏散指示标志是否清晰完好、应急照明的设置是否符合规定;灭火器数量、

设置、类型和性能是否符合消防安全要求。

同时检查了室内外消火栓是否保持完好有效;消防安全管理制度和灭火疏散预案是否健全;是否开展防火巡查检查;电器线路敷设是否符合要求;员工是否会使用灭火器、消火栓等情况。

大队监督检查人员督促单位负责人继续加强日常消防安全管理,严格落实各项消防工作规章制度,强化职工消防安全教育培训,提高职工消

防安全综合素质和火场逃生自救及疏散能力,牢牢树立消防安全意识,做好消防安全工作,将各项消防安全措施落到实处,把火灾隐患消除在萌芽之中。

通过此次检查,有效地消除了一批火灾隐患,增强了单位负责人和员工的紧迫感和责任感,最大限度的发挥了消防监督工作效能,提高消防监督检查质量,为做好当前冬季消防安全工作奠定了坚实的基础。

市中消防—— 严查假冒伪劣消防产品

本报济宁11月16日讯
(记者 苏洪印) 13日,市中消防大队深入辖区人员密集场所开展消防产品专项检查,严查各类假冒伪劣消防产品。

当日,执法人员重点对各人员密集场所内的疏散指示标志、消防应急灯具、消防水带、消防水枪、灭火器等消防产品是否符合市场准入制度展开检查。同时还对消防产品质量是否符

合强制性国家标准和行业标准;是否属于国家明令淘汰的消防产品等方面进行全面的检查。

针对检查过程中发现的个别单位存在灭火器过期的情况,大队监督执法人员要求单位负责人立即进行更换。

通过本次检查活动,不仅消除了一批安全隐患,也提高了单位负责人对消防产品质量的重视程度。

高新消防—— 微型消防站里培训业务

本报济宁11月16日讯
(记者 苏洪印 通讯员 杨辉孔) 8日上午,高新区消防大队同济中队组织人员走进辖区单位微型消防站,开展消防业务技能以及灭火救援集中培训。

培训中,消防官兵首先结合辖区道路特点及企业情况,重点讲解了日常防火的重要性,以及在平时的工作中应如何预防和防范火灾。

中队消防官兵仔细讲解了火灾预防措施、火灾逃生方法、灭火器材使用和如何报火警等基础消防知识。同时中队官兵还讲解了日常火灾的扑救方法、灭火器的使用方法、组织疏散逃生基本要求内容、如何正确扑救和控制初起火灾。通过此次指导,进一步提升了辖区单位微型消防站队员的灭火救援能力,为消防队到场灭火救援赢得了宝贵时间。

任城消防—— 构筑校园安全屏障

本报济宁11月16日讯
(记者 苏洪印) 11月以来,任城消防大队对辖区各中小学校、幼儿园开展消防安全检查,全力筑牢校园冬季消防安全屏障。

在检查过程中,消防检查人员向学校负责人详细了解了学校的消防安全工作情况,并对学校的宿舍、食堂和图书馆等场所进行了认真细致的消防安全检查。

特别是学生宿舍的安全疏散通道及火源、电源管理情况进行重点检查。根据学校的具体情况,进一步检查了学校的消防设施配备、消防通道、学生消防安全教育制度及各项消防安全措施制度的落实情况。

通过本次检查,有效提高了辖区校园广大师生消防自救能力,有效推进了学校的消防安全工作。